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2021



Labāk nekā cerēts



Darba devēju aktivitāte 
rekordaugsta



Darba devēji
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Avots: CV.lv

+38% (+20%)



Darba sludinājumi
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+80% (+41%)
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Lielākais darbaspēka pieprasījums
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IT
Pārdošana

Tirdzniecība
Administrēšana, asistēšana

Pakalpojumi
Tehniskās zinātnes

Finanses un grāmatvedība
Vadība

Ražošana
Transports, loģistika

Celtniecība, nekustamais īpašums
Bankas, apdrošināšana

Mārketings, reklāma
HR

Telekomunikācijas, elektronika

Amatu kategorijas pēc publicēto darba 
sludinājumu skaita

IT +35%

Pārdošana +92%

Tirdzniecība +87%

Administrēšana, asistēšana +67%

Pakalpojumi +100%

Tehniskās zinātnes +59%

Finanses, grāmatvedība +50%

Vadība +51%

Ražošana +75%

Transports, loģistika +54%

Avots: CV.lv, 2021.gads



Darbaspēka pieejamība



Pieteikumi vakancei
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-54%

2020 2021



Bruto alga
2 238 €

2 084 €
1 574 €

1 533 €
1 512 €

1 490 €
1 439 €

1 310 €
1 280 €

1 227 €
1 204 €
1 203 €

1 163 €
1 137 €
1 133 €

1 084 €
1 022 €
1 018 €
988 €

855 €

Finanšu un apdrošināšanas darbības
Informācijas un komunikācijas pakalpojumi

Profesionālie, zinātniskie un tehniskie pakalpojumi
Veselība un sociālā aprūpe

Elektroenerģija, gāzes apgāde, siltumapgāde un gaisa kondicionēšana
Valsts pārvalde un aizsardzība

Ieguves rūpniecība un karjeru izstrāde
Būvniecība

VIDĒJI VALSTĪ
Apstrādes rūpniecība

Ūdens apgāde, notekūdeņu, atkritumu apsaimniekošana un sanācija
Lauksaimniecība, mežsaimniecība un zivsaimniecība

Transports un uzglabāšana
Administratīvo un apkalpojošo dienestu darbība
Tirdzniecība, automobiļu un motociklu remonts

Māksla, izklaide un atpūta
Operācijas ar nekustamo īpašumu

Citi pakalpojumi
Izglītība

Izmitināšana un ēdināšanas pakalpojumi

Avots: CSB, 2021.gada 3.ceturksnis
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Darba režīms

18,3%

8,9%

18,0%

22,6%

21,3%

13,1%

2020-Q2

2020-Q3

2020-Q4

2021-Q1

2021-Q2

2021-Q3

Attālināti strādājošo darba ņēmēju 
īpatsvars

Avots: CSB



HR aktualitātes

Darbinieku labbūtība

Prasmju pilnveide un pārkvalificēšanās

Digitalizācija

Darba devēja tēls

Vakcinācija



2022



Par aptauju

10/01/2022 - 25/01/2022

113

Apkopot darba devēju plānus, aktuālās tendences personālvadības jomā, kas 
saistītas ar pieprasījumu pēc darbaspēka, atalgojuma izmaiņām un citiem 
personālvadības jautājumiem

Ikgadējais darba devēju noskaņojuma mērītājs



Darbinieku skaita izmaiņas

Avots: CV-Online darba devēju aptaujas
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2016 2017 2018 2019 2020 2021

Plāno pieņemt jaunus darbiniekus Plāno gan pieņemt, gan samazināt darbinieku skaitu
Izmaiņas neplāno Plāno atlaist, samazināt darbinieku skaitu



Darbinieku skaita izmaiņas

Avots: CV-Online darba devēju aptauja, 2022

54%

20%

14%

11%

2%

Plānojam pieņemt jaunus
darbiniekus, palielināt darbinieku

skaitu

Darbinieku skaita izmaiņas neesam
plānojuši

Plānojam gan pieņemt, gan atlaist
darbiniekus

Neesam vēl izlēmuši

Plānojam atlaist, samazināt
darbinieku skaitu



Lielākais darbaspēka pieprasījums

Avots: CV-Online darba devēju aptauja, 2022

18%

14%

12%

12%

9%

8%

8%

5%

4%

3%

Apstrādes rūpniecība

Tirdzniecība

Informācijas un komunikācijas pakalpojumi

Transports un uzglabāšana

Māksla, izklaide un atpūta

Profesionālie, zinātniskie un tehniskie pakalpojumi

Būvniecība un nekustamais īpašums

Administratīvo un apkalpojošo dienestu darbība

Finanšu un apdrošināšanas darbības

Veselība un sociālā aprūpe

TOP10 nozares, kurās tiks meklēti jauni darbinieki



Darbinieku skaita izmaiņas

Avots: CV-Online darba devēju aptauja, 2022

64%

21%

5%

52%

16%

4%

Uzņēmuma darbības paplašināšanās,
darba apjomu pieaugums

Darbinieku mainība

Sezonāls raksturs

Iemesli darbinieku pieņemšanai

2022 2021

39%

32%

11%

48%

10%

5%

Visas vakances ir aizpildītas, jauni
darbinieki nav nepieciešami

Izmantosim efektīvāk esošos
darbinieku resursus

Uzņēmuma reorganizācija

Iemesli darbinieku nemainīšanai

2022 2021



Darbaspēka pieejamība

Avots: CV-Online darba devēju aptauja, 2022

69%

17%

1%

21%

31%
24%

Darbinieku atrašana ir
vēl sarežģītāka (mazāk

pieteikumu, talanti
mazāk piejami)

Situācija nav būtiski
mainījusies

Darbinieku atrašana ir
vieglāka (vairāk

pieteikumu, talanti
pieejamāki un
atsaucīgāki)

2022 2021



Atalgojuma izmaiņas

Avots: CV-Online darba devēju aptauja, 2022

61%

26%

13%

32%

48%

18%

Atalgojums tiks paaugstināts

Nav plānotas izmaiņas atalgojumā

Atalgojums tiks gan paaugstināts,
gan samazināts atkarībā no

darbinieka

2022 2021



Atalgojuma izmaiņas

Avots: CV-Online darba devēju aptauja, 2022

8%

17%

33%

13%

21%

7%

1-2% 3-4% 5-6% 7-8% 9-10% Vairāk nekā
10%

74%

26%

67%

33%

Palielināsim pamatalgu Palielināsim atalgojuma mainīgo daļu

Atalgojuma palielināšana

2022 2021



Atalgojuma izmaiņas

Avots: CV-Online darba devēju aptauja, 2022

58%

16%

10%

7%

6%

4%

Labi strādājošu un lojālu darbinieku,
talantu noturēšanai

Darba apjomu pieaugums, papildus
pienākumi darbiniekiem

Potenciālo darbinieku, talantu
efektīvākai piesaistīšanai

Darbinieku mainības risku
mazināšanai

Uzņēmumam ir labi finanšu rezultāti

Inflācijas pieaugums

Atalgojuma pieauguma iemesli



Papildus labumi

Avots: CV-Online darba devēju aptauja, 2022

Tiks piedāvāti 
jauni labumi, 

29%

Paliks esošais 
labumu grozs, 

30%

Vēl nav 
izlemts, 41%

2022
Tiks piedāvāti 
jauni labumi; 

17%

Paliks esošais 
labumu grozs; 

49%

Vēl nav 
izlemts; 34%

2021



30%

23%

18%

14%

12%

23%

26%

16%

13%

22%

Darbinieku pieredzes un labbūtības uzlabošana

Darbinieku kvalifikācijas celšana (upskilling) un
pārkvalifikācija (reskilling)

Digitalizācija un HR tehnoloģiju ieviešana

Darba devēja tēla veicināšana

Attālinātā darbinieku vadība

2022 2021

HR fokuss/izaicinājumi

Avots: CV-Online darba devēju aptauja, 2021
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